
带式输送机传动装置设计

提要

带式输送机是我国目前必不可缺的机电设备，其凭借具有输送距离长、运量大、连续输送等特点，而且运行可靠，易于实现自动化和集中化控制，尤其对高产高效矿井，带式输送机已成为煤炭开采机电一体化技术与装备的关键设备。带式输送机由驱动装置拉紧输送带，中部构架和托辊组成输送带作为牵引和承载构件，借以连续输送散碎物料或成件品。该次课题研究围绕带式输送装置的各个部分展开足一攻破设计，其中轴承的设计和驱动的改善为主。
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引  言

上世纪80年代初，我国带式输送机行业只能生产TD75型带式输送机，因而配套棉帆布输送带即可满足要求，但当时国家重点工程项目中带式输送机产品却都是从国外进口。80年代中期，我国带式输送机行业开始引进国外先进技术和专用制造设备，设计制造水平有了质的提高，并逐渐替代进口产品。近年来，我国带式输送机总体上已经达到国际先进水平，除满足国内项目建设的需求外，已经开始批量出口，其设计制造能力、产品性能和产品质量得到了国际市场的认可。而输送带作为承载和牵引构件，是带式输送机中的主要部件之一，因此必须满足国内大型项目及国际更高标准的要求。

通过对带式输送机发展历程的阐述，我们也更显而易见的看出学院对我们研究带式输送机传动装置设计的要求是合乎国情，关乎人类进步的，也是对我们下一代促进国家机电类事业发展的锻炼。

环顾外国带式输送传动装置的飞速发展水平，确实超出我国的水平，不可否认国内外带式输送机技术上所存在的差距，所以该选题的研究意义不言而喻，经过我三年对机械知识的学习以及生产实习，我对机械行业有了更深刻的认识和理解，看到了机械工业在国民经济中的重要地位。机械制造是我国工业领域的重要组成部分，而带式输送机也在很多工业生产中起到了重要作用。所以设计出一种新型的带式输送机对于生产技术的提高会有一定的推动力。

研究范围主要是传动方案的选择，电动机，传动比的分配，以及计算传动装置的运动，齿轮的设计计算，轴的设计计算，键连接和联轴器的选择等等。

技术参数主要是，输送带拉力F(N), 
输送带速度v(m/s), 滚动直径D(mm)等等。

机械设计课程设计是在完成机械设计课程学习后的一次重要的实践部分，是高等院校对学生专业能力的一次较全面的设计能力训练，也是对机械设计课程的全面复习和实践。其目的是培养理论联系实际的设计的设计思想，训练综合运用机械设计，结合生产实际分析和解决工程实际问题的能力，巩固，加深和拓展有关机械设计方面的知识。

本课题要解决的主要问题包括，机头传动装置的驱动改善，传动的优化。

正文：1.确定传动方式

1.1适用企业车间及矿山井做工不大
1.2结构简单成本不高制造方便并有过载保护功能
1.3传动方案由电动机——V带轮——圆柱齿轮减速器——链传动——联轴器——滚筒——输送带

1.4特点：齿轮相对于轴承不对称分布，故沿轴向载荷分布不均匀， 要求轴有较大的刚度。 

初步确定传动系统总体方案如:传动装置总体设计图如下图所示。

选择链传动和二级圆柱直齿轮减速器（展开式）。

传动装置的总效率η  

直齿圆柱齿轮传动（7级精度）效率（两对）为η
[image: image1.wmf]3

=298.0

滚动轴承传动效率（四对）为η
[image: image2.wmf]2

=499.0 

弹性联轴器传动效率η
[image: image3.wmf]4

=0.99 

链传动的传动效率为η
[image: image4.wmf]1

=0.96 

η=η
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η
[image: image6.wmf]2

η
[image: image7.wmf]3

η
[image: image8.wmf]4

=0.96×0.99
[image: image9.wmf]4

×0.98
[image: image10.wmf]2

×0.99 =0.86  

其传动方案如下：
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采用V带传动不齿轮传动的组合即可满足传动比需求同时由于带传动具有良好的缓冲吸振性能。适应大起动转矩工程要求，结构简单，成本低，使用维护方便。
2.电动机的选择
2.1电动机类型的选择：Y系列封闭式三相异步电动机（工作要求：连续工作机器） 

2.2电动机功率选择： 据书中的输送机的参数表知：

工作滚筒的拉力F
[image: image12.wmf]w

=F*V 

带式输送机可取η
[image: image13.wmf]W

=0.96 

电动机至工作机的总效率η=0.84 

电动机所需工作功率为： P
[image: image14.wmf]d

＝P
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/η＝3.616 kw

2.3确定电动机转速： 

计算滚筒工作转速： n
[image: image16.wmf]w
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2.4确定电动机型号 

综合考虑电动机和传动装置的尺寸、重量及减速器的传动比，可知电动机型号Y112M-4比较适合，额定功率为P
[image: image18.wmf]m

=4kW,满载转速n
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3传动装置

3.1确定传动装置的总传动比和分配传动

总传动比： 由选定的电动机满载转速n
[image: image21.wmf]m

和工作机主动轴转速n
[image: image22.wmf]w

，可得传动装置总传动比为i＝n
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/n
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＝1440/62.97＝22.87 

高速轴的传动比i
[image: image25.wmf]l

，低速级的传动比i
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，取链传动比i
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取减速箱的传动比i
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根据指导书得 i
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3.2计算传动装置的运动和动力参数

各轴转速n(r/min)

高速轴I的转速 n
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＝1440 r/min 
中间轴Ⅱ的转速 n
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=n
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低速轴Ⅲ的转速 n
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[image: image46.wmf]在误差允许范围内.

各轴的输入功率(kW)
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电动机的额定功率为 p
[image: image48.wmf]m

=4KW 

直齿圆柱齿轮传动（7级精度）效率为η
[image: image49.wmf]3

=0.98 

弹性联轴器传动效率η
[image: image50.wmf]4

=0.99 

带式输送机的传动效率为η
[image: image51.wmf]1

=0.96 

滚动轴承传动效率为η
[image: image52.wmf]2

=0.98

各轴的输入转矩 T(N·m)
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4.齿轮的设计计算

4.1选择齿轮材料及精度等级 

小齿轮选用45钢调质，硬度为220-250HBS，大齿轮选用45钢正火硬度为170-210HBS。由课本得，d1≥【6712kT1(u+1)/φdu[σHP]2】1/3  

确定有关参数如下传动比i齿=u=4.2 

由课本图  取φd=1 

转矩  TI=9550×P1/n1=9550×2.14/1445 =14143.25N·m 

载荷系数k 由课本  取k=1.2 

许用接触应力σHP由课本查得 σHlim1=610Mpa Hlim2=500Mpa 由课本公式知ZN1=1   ZN2=1.13 

[σHP1]=0.9σHlim1=×610Mpa=610Mpa   

[σHP2]=0.9σHlim2=1.13×500Mpa=565Mpa 

取[σHP]=565Mpa

故得 

d1≥【6712kT1(u+1)/φdu[σHP]2】1/3  

    =[6712×1.2×14143.25×(7.73+1)/1.2×7.73×5652]1/3mm 

    =28.24mm      

取d1=30mm 4.2 确定齿轮传动主要参数及几何尺寸 模数m=d1/Z1=30/20=1.2mm    取标准值m=1.5 

分度圆直径d1=mZ1=1.5×20=30mm 

          d2=mZ2=1.5×152=228mm 传动中心距  a=m(Z1+Z2)/2=1.5(20+152)/2=129mm 

齿宽  b2=b=φd×d1=1.2×30=36mm            

  b1=b2+5mm=41mm 验算齿轮圆周速度  

V齿=πd1n1/60×1000=3.14×30×1445/60×1000=2.27m/s 

选齿轮传动精度等级8级合宜 

校核齿根弯曲疲劳强度 

由课本得，  σF=(2kT1/d1mb)YFS1≤[σF1] 

确定有关参数和系数。

4.2许用弯曲应力

有课本得，
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齿轮弯曲强度校检合格。

4.3验算齿轮的圆周速度v
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     由课本表可知，选9级精度是合适的。 

4.4计算几何尺寸及绘制齿轮零件工作图。

     将上述计算结果整理如下表所示[image: image57.jpg]&' AN () KEE (uw)
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4.5传动轴的设计 

齿轮轴的设计     

4.5.1确定输入轴上各部位的尺寸如图[image: image59.jpg]



4.5.2按扭转强度估算轴的直径  

选用45并经调质处理，硬度217~255HBS 

轴的输入功率为PI= 4.03 KW   

转速为nⅠ=286.57 r/min 根据《机械设计基础》得C=107到118.又由书式得
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4.5.3确定轰各段直径和长度  

从大带轮开始右起第一段，由于带轮与轴通过键联接，则轴应该增加3%到5%，取D1=Φ30mm，又因为带轮的宽度[image: image61.jpg]= (Z-1 de+20f = (3-1) x18+2x8=52 mn




则第一段长度L1=60mm 

右起第二段直径取D2=Φ38mm

根据轴承端盖的装拆以及对轰承添加润滑脂的要求和箱体的厚度，取端盖的外端面不带轮的左端面间的距离为30mm，则取第二段的长度L2=70mm   

右起第三段，该段装有滚动轴承，选用深沟球轴承，则轴承有径向力，而轴向力为零，选用6208型轴承，其尺寸为d×D×B=40×80×18，那么该段的直径为D3=Φ40mm，长度为L3=20mm（因为轴承是标准件，所以采用基孔制，轴与轴承间为过盈配合P7/h6）

右起第四段，为滚动轴承的定位轴肩,其直径应小于滚动轴承的内圈外径，取D4=Φ48mm，长度取L4= 10mm    

右起第五段，该段为齿轮轴段，由于齿轮的齿顶圆直径为d5=67.5mm，分度圆直径为Φ62.5mm，齿轮的宽度为70mm，则，此段的直径为D5=Φ67.5mm，长度为L5=70mm 

右起第六段，为滚动轴承的定位轴肩,其直径应小于滚动轴承的内圈外径，取D6=Φ48mm，长度取L6= 10mm，因为轴承是标准件。所以采用基孔制，轴与轴承间为过盈配合P7/h6         

右起第七段，该段为滚动轴承安装出处，取轴径为D7=Φ40mm，长度L7=18mm。

5.输出轴的设计计算

确定轴上零件的定位和固定方式 

如图

[image: image62.png]



5.1按扭转强度估算轰的直径 

由前面计算得传动功率P2=4.207kw, n2=76.19r/min工作单向采用深沟球轴承支撑。由已知条件知减速器传递的功率属于中小功率故选用45刚并经调质处理，硬度217~255HBS 。

根据课本并查表的，
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5.2确定轴各段直径和长度 

5.2.1从联轴器开始右起第一段，由于联轴器与轴通过键联接，则轴应该增加5%，取Φ41.97~47.18。根据计算转矩T= 9.55×106·P/n=527.324 N·m Tc=RA×T=1.3×527324=685.49N·m查标准GB/T 5014—2003。选用HL4型弹性柱销联轴器，半联轴器长度为l1=112mm,轴段长L1=84mm

5.2.2右起第二段，考虑联轴器的轴向定位要求，该段的直径取Φ52mm,根据轴承端盖的装拆及便于对轴承添加润滑脂的要求，取端盖的外端面与半联轴器左端面的距离为30mm，故取该段长为L2=74mm

5.2.3右起第三段,该段装有滚动轴承，选用深沟球轴承，则轴承有径向力，而轴向力为零，选用6011型轴承，其尺寸为d×D×B=55×90×18。那么该段的直径为Φ55mm，长度为L3=32 。

5.2.4右起第四段，该段装有齿轮，并且齿轮与轴用键联接，直径要增加5%，则第四段的直径取Φ60mm,齿轮宽为b=65mm。为了保证定位的可靠性，取轴段长度为L4=62mm 

5.2.5右起第五段，考虑齿轮的轴向定位,定位轴肩，取轴肩的直径为D5=Φ66mm ,长度取L5=11.5mm 

5.2.6右起第六段，该段为滚动轴承安装出处，取轴径为D6=Φ55mm，长度L6=18mm

5.3初步选择滚动轴承。

因轴承同时受有径向力和轴向力的作用，故选用深沟球轴承。按照工作要求并根据d2-3=42mm，查手册表6-1选取轴承代号为7009AC的角接触球轴承，其尺寸为d*D*B=45mm*75mm*16mm,故d3-4= d5-7=45mm;l5-7=30mm.如图：[image: image64.jpg]v





 5.3.1 取安装齿轮处的轴端Ⅳ-Ⅴ的直径d4-5=48mm,齿轮的左端与左轴承之间采用套筒定位。已知齿轮轮毂的跨度为55mm，为了使套筒端面可靠地压紧齿轮，此轴端应略短于轮毂宽度，故取l4-5=53mm。齿轮的右端采用轴肩定位，轴肩高度h>0.07d，故取h=4mm，则轴环处的直径d5-6=56mm。轴环宽度b≥1.4h，取l5-6=10mm。     
5.3.2.轴承端盖的总宽度为10mm(由减速器及轴承端盖的结构设计而定)。根据轴承端盖的装拆及便于对轴承添加润滑脂的要求，取端盖的外端面与半联轴器右端面间的距离l=30mm，故l2-3=40mm。     5.3.3.取齿轮距箱体内壁的距离a=12mm，考虑到箱体的铸造误差，在确定滚动轴承位置时，应距箱体内壁一段距离s，取s=10mm，已知滚动轴承宽度T=16mm，大齿轮轮毂长度L=55mm，则    [image: image65.jpg]sk a+ (55-53)= (16410 + 12+ 2mm = 40mm





至此，已初步确定了轴的各段和长度。

5.3.4轴上零件的周向定位    
齿轮、半联轴器与轴的周向定位均采用平键连接。按d4-5由《机械设计课程设计手册》查得平键截面b*h=14mm*9mm，键槽用键槽铣刀加工，长为45mm，同时为了保证齿轮与轴配合有良好的对中性，故选择齿轮轮毂与轴的配额为H7/n6；同样，半联轴器与轴的连接，选用平键为12mm*8mm*50mm，半联轴器与轴的配合为H7/k6。滚动轴承与轴的周向定位是由过度配合来保证的，此处选轴的直径尺寸公差为6m.

5.4求轴上的载荷 

首先根据轴的结构图做出轴的计算简图。作为简支梁的轴的支撑跨距L2+L3=44.6mm+44.6mm=89.2mm.。根据轴的计算简图做出轴的弯矩图和扭矩图。

从轴的结构图以及弯矩和扭矩图中可以看出截面C是轴的危险截面。现将计算处的截面C处的HM、VM及M的值列于下表。[image: image66.jpg]i AT TV
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5.5按弯扭合成应力校核轴的强度 

进行校核时，通常只校核轴上承受最大弯矩和扭矩的截面（即危险截面C）的强度。根据上表数据，以及轴单向旋转，扭转切应力为脉动循环变应力，取6.0=α，轴的计算应力

[image: image69.jpg]1.98MPa





前已选定轴的材料为45钢，调质处理，由《机械设计》表11.2查得[σ-1]=60MPa,因此σca<[σ-1],故安全。

5.6精确校核轴的疲劳强度   
5.6.1判断危险截面 
截面A，Ⅱ,Ⅲ,B只受扭矩作用，虽然键槽、轴肩及过渡配合所引起的应力集中均将削弱轴的疲劳强度，但由于轴的最小直径是按扭转强度较为宽裕确定的，所以截面A,Ⅱ,Ⅲ,B均无需校核。 从应力集中对轴的疲劳强度的影响来看，截面Ⅳ和Ⅴ处过盈配合引起的应力集中最严重；从受载的情况来看，截面C上的应力最大。截面Ⅴ的应力集中的影响和截面Ⅳ的相近，但截面Ⅴ不受扭矩作用，同时轴径也较大，故不必做强度校核。截面C上最然应力最大，但应力集中不大（过盈配合及键槽引起的应力集中均在两端），而且这里轴的直径最大，故截面C也不必校核。截面Ⅵ显然更不必校核。截面Ⅳ为危险截面，截面Ⅳ的左右两侧均需校核。

5.6.2截面IV左侧

抗弯截面系数    W=0.1d3=0.1×453 =9112.5mm3

抗扭截面系数    WT=0.2d3=0.2×453=18225mm3

截面Ⅳ左侧的弯矩M为 

M=M1×(44.6-26)/44.6=35501N.mm
截面Ⅳ 上的扭矩T为

T=282000N.mm

截面上的弯曲应力

σb=M/W=3.9MPa

截面上的扭转切应力

τT=T/WT=15.47MPa

弯曲正应力为对称循环弯应力，σm=0，扭转切应力为脉冲循环应力，
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轴的材料为45钢，调制处理。由书表查取。因r/d=2.0/45=0.04，D/d=48/45=1.07,可查得[image: image71.jpg]



又由《机械设计》图2.8并经插值可得轴的材料的敏性系数为[image: image72.jpg]



故有效应力集中系数为
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由《机械设计》查图2.9 ，εσ=0.75；由附图3-3的扭转尺寸系数ετ=0.76  轴按磨削加工，由σb=640MPa，查图得，βα=βτ=0.92。轴未经表面强化处理，即βξ=1，则综合系数为

[image: image74.jpg]



已知碳钢的特性系数
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于是，计算安全系数值，则

[image: image76.jpg]



故可知其安全。（截面IV右侧方法同，证明略）

[image: image77.jpg]it LA,

#





6.键连接设计

6.1带轮与输入键的选择

轴径d=25. 轮毂长度L=35mm,查手册，选A型平键，其尺寸为b=8mm,h=7mm,L=28mm(GB/T 1095-2003)

6.2.输出轴与齿轮间键的选择 

轴径d=48mm，轮毂长度L=45mm，查手册，选A型平键，其尺寸为 b=14mm， h=9mm， L=45mm(GB/T 1095-2003)

6.3.输出轴与联轴器间键的选择

 轴径d=38mm，轮毂长度L=50mm，查手册，选A型平键，其尺寸为 b=12mm， h=8mm， L=50mm(GB/T 1095-2003)

7.箱体结构的设计

减速器的箱体采用铸造（HT200）制成，采用剖分式结构为了保证齿轮佳合质量， 大端盖分机体采用H7/is6配合.  

7.1 机体有足够的刚度

在机体为加肋，外轮廓为长方形，增强了轴承座刚度。

7.2考虑到机体内零件的润滑，密封散热。  
因其传动件速度小于12m/s，故采用浸油润油，同时为了避免油搅得沉渣溅起，齿顶到油池底面的距离H大于40mm 为保证机盖与机座连接处密封，联接凸缘应有足够的   宽度，联接表面应精创，其表面粗糙度为6.3∀ 

7.3机体结构有良好的工艺性.
铸件壁厚为8mm，圆角半径为R=5。机体外型简单，拔模方便. 
7.4对附件设计 
7.4.1视孔盖和窥视孔 
在机盖顶部开有窥视孔，能看到 传动零件齿合区的位置，并有足够的空间，以便于能伸入进行操作，窥视孔有盖板，机体上开窥视孔与凸缘一块，有便于机械加工出支承盖板的表面并用垫片加强密封，盖板用铸铁制成，用M8紧固 

7.4.2 油螺塞

放油孔位于油池最底处，并安排在减速器不与其他部件靠近的一侧，以便放油，放油孔用螺塞堵住，因此油孔处的机体外壁应凸起一块，由机械加工成螺塞头部的支承面，并加封油圈加以密封。 

7.4.3油标

油标位在便于观察减速器油面及油面稳定之处。 油尺安置的部位不能太低，以防油进入油尺座孔而溢出.  

7.4.4 通气孔

由于减速器运转时，机体内温度升高，气压增大，为便于排气，在机盖顶部的窥视孔改上安装通气器，以便达到体内为压力平衡.

7.4.5位销

为保证剖分式机体的轴承座孔的加工及装配精度，在机体联结凸缘的长度方向各安装一圆锥定位销，以提高定位精度. 

7.4.6 吊钩

在机盖上直接铸出吊钩和吊环，用以起吊或搬运较重的物体. 

减速器机体结构尺寸如下：[image: image78.jpg]k2.3 HE AR HR
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8. 润滑密封设计

对于单级斜齿圆柱齿轮减速器，因为传动装置属于轻型的，且传速较低，所以其速度远远小于（1.5——2）×105mm.r/min，所以采用脂润滑，箱体内选用SH0357-92中的50号润滑，装至规定高度。油的深度为H+h1，H=30  h1=34。所以H+h1=30+34=64 其中油的粘度大，化学合成油，润滑效果好。     

从密封性来讲为了保证机盖与机座连接处密封，凸缘应有足够的宽度，连接表面应精刨，密封的表面要经过刮研。而且，凸缘连接螺柱之间的距离不宜太大，并均匀布置，保证部分面处的密封性。轴承端盖采用嵌入式端盖，易于加工和安装。

9.机头传动装置的驱动改善

9.1机头传动装置 

机头传动装置由传动卷筒、减速器、液力联轴器、机架、卸载滚筒，清扫器组成。 

机头传动装置是整个输送机的驱动部分，两台电机通过液力联轴器、减速器分别传递转距给两个传动滚筒（也可以用两个齿轮串联起来传动）。用齿轮传动时，应卸下一组电机、液力联轴器和驱动输送机运行的动力源。其作用是把电动机输出的转矩，通过联轴器和减速器传递到输送机的传动滚筒上，使之达到驱动输送带运行所需的牵引力矩和转数。 

9.2基本结构

由电动机、联轴器和减速器三部分组成一台驱动单元。 

电动机，常用隔爆鼠笼型电动机，功率根据需要选定，电压等级应符合采区供电电压，多为660V和 1140V，趋向于3300V。 

联轴器，用于联结电动机轴和减速器的高速轴，具有一定的挠性和保安功能。常用的有弹性套柱销联轴器、弹性柱销齿式联轴器等。近年来趋向于选用更安全可靠的限矩型液力偶合器和调速型液力偶合器。

减速器，根据驱动输送带所需的牵引力矩、运行速度和工作条件选用，大多为多级硬齿面渐开线齿轮传动，也有是圆弧齿齿轮传动。近年来有选用体积小、重量轻、传动比范围广的行星齿轮传动的趋向。为便于驱动装置的总体布局，减速器的输入轴和输出轴的位置有相互呈平行和垂直两种形式。 

9.3类型 

按驱动方式可归纳为集中驱动、分散驱动、中间助力驱动三种类型。

集中驱动，由单台或多台驱动单元集中装在带式输送机的某适当部位(如头部、尾部等)，联结一个或数个传动滚筒驱动输送带运行。无论是采用单台还是多台驱动单元集中驱动，输送带上承受的最大张力均相同，后者只是将驱动总功率分解，由多台功率较小的驱动单元集中在一起协力驱动，对于大驱动功率的带式输送机，它可减少驱动点所需的空间尺寸，有利于在井巷环境中使用。这种驱动方式必须是：各驱动单元的输出转数保持同步;各驱动单元的功率分配基本平衡; 具有良好的可控起动性能。 

分散驱动 把若干台驱动单元分别设置在带式输送机的机头和机尾，其驱动功率由各驱动单元分别承担。这种分散驱动的方式适合于输送量大、运距长、功率消耗大的带式输送机。其输送带承受的最大张力比集中驱动方式低，同时传动部安装空间小，产品的通用性强。 

中间助力驱动，驱动装置除设置在机头外，按实际需要，在输送机沿线若干预定位置分别设置驱动装置，使每个驱动单元只牵引一段运距内的输送带，以分段接力的方式牵引整条输送带运行(其原理见下页图 1，2)。其优点是：降低输送带强度;提高驱动装置通用性，减少传动部安装空间;可根据输送距离延长或缩短的需要，灵活配置驱动装置。主要有带式摩擦驱动和卸载滚筒摩擦驱动两种方式。[image: image81.jpg]L S B O
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9.4带式摩擦驱动 即在上输送带的背面紧贴着一台由驱动装置直接驱动的带式输送机，依靠上下两层输送带间的摩擦力由下层输送带(常称作驱动带)推动上层输送带(常称作承载带)运行。 

9.5卸载滚筒摩擦驱动 将输送带绕过一组与驱动装置直接联结的传动滚筒，依靠传动滚筒与输送带间的摩擦力驱动输送带运行。带上运载的物料在经过此传动滚筒时有一次卸料转载过程。 中间助力驱动同样必须保持各驱动单元牵引输送带的带速同步，各驱动单元间的功率分配平衡以及良好的可控起动性能。  

结论语

通过对本课题的研究，对资料的采集分析，我更加发现学无止境的道理，还有很多问题值得自己去摸索思考。而我国的机电行业也存在着很多需要改进创新和完善的地方，我们这一代更应该积极学习。一篇毕业论文不是我们学习的结束，而更该是我们学习的另一种开始。

通过对带式传输机传动装置设计的研究是让我们真正理论联系实际、深入了解设计概念和设计过程的实践考验，对于提高我们机械设计的综合素质大有用处。通过两个星期的设计实践，使我对机械设计有了更多的了解和认识.为我们以后的工作打下了坚实的基础.
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